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DVOUMĚSÍČNÍK OBCÍ KLÁŠTEREC NAD ORLICÍ, PASTVINY, ČESKÉ PETROVICE

duben 2019 č. 150

Připravovali jsme se co se dalo, vše co bylo po-
třeba jsme na strojích vyměnili a 12. dubna 2019 
jsme vyrazili za dobrodružstvím ve složení pěti M, 
konkrétně: Martin Lux, Martin Sabota, Martin 
Plevák, Miloš Hofman a náš kamarád z Letohradu 
Marek Živný.
Obav, zda stroje vydrží cestu, bylo víc než dost  
a proto jsme s sebou vezli spoustu náhradních dílů 
a dalo by se říct, že jsme většinu potřebovali. Na-
štěstí se během cesty nestalo nic závažného, s čím 
bychom si nedokázali poradit. A když náhodou se 
objevila závada, kterou jsme sami nevyřešili, obje-
vil se pán, který měl dílnu, nabídl pomoc a napří-
klad rozbitý stojánek byl svařen. Díky této poruše 
jsme měli možnost prohlídnout si jeho poklady v 
podobě starých motocyklů. Tento pán však nebyl 
jediný, který nás u našich sousedů Poláků potěšil. 
Obyvatelé k nám byli příjemní, kdo nás uviděl tak 
se usmíval a i řidiči, kteří se za námi museli kilo-
metry táhnout, zamávali nebo i zastavili a vyfotili 
si nás. Jejich vstřícnost nám pomohla i při hledání 
ubytování, které nebylo předem domluvené a vše 
předčil nyní již náš kamarád Roman, který nás 
ubytoval u sebe doma a ještě nás s jeho ženou bo-

hatě pohostili nejen namístě, ale vybavili nás sva-
činami na celý další den. Bylo to něco neuvěřitel-
ného, co pro nás vlastně cizí lidé udělali a s jakou 
důvěrou a bez rozmýšlení nás vzali k sobě.
Abych to uvedl na pravou míru i pro ty z vás, kteří 
o nás neslyšeli - náš cíl byl dorazit na sever Polska 
k Baltskému moři. To se nám podařilo v pondělí 
15.4.2019, tedy 3. den po našem odjezdu z Kláš-
terce nad Orlicí. Dojeli jsme tam ve večerních ho-
dinách a jízdu po pláži při západu slunce jsme si 
užívali, jak malí kluci a nechali naše české velké 
stroje ochutnat slanou mořskou vodu. Na severu 
jsme se zdrželi a projeli jsme poloostrov Hel, pro-
hlédli si přístav, vojenská opevnění na pobřeží a 
chtěli se svézt s našimi stroji i na trajektu. To se 
nám bohužel vzhledem k ročnímu období nepoda-
řilo (nezačala sezóna) a museli jsme se Gdaňskou 
zátokou vracet po vlastních kolech. V plánu bylo 
původně i město Gdaňsk, ale už během cesty na 
sever jsme si uvědomili, že naše Jawy opravdu ne-
jsou městskými motocykly a popojíždění na sema-
forech v hustém městském provozu by jim nepro-
spělo. Namísto toho jsme navštívili menší město 
Sopot a poté již vyrazili na cestu zpět ke Klášterci.

Jawa jede k moři Jak to vlastně celé začalo? Ze začátku to byl jen 
sen o fotce pionýra v písečných dunách. Když jsem 
o tom mluvil, přidali se další kamarádi a díky spo-
lečnému nadšení jsme si dokázali během půl roku 
tento sen splnit.
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Co se týče samotné jízdy, tak cesta utíkala čím dál 
rychleji. Dokázali jsme denně ujet více a více kilo-
metrů - poslední den dokonce 280km. Ano, je to 
neuvěřitelné. Ještě při odjezdu bych tvrdil, že to 
není možné za jeden den na našich strojích ujet 
tolik, ale ano...jde to.
Celkově jsme ujeli 1666 km a měli zhruba 20 drob-
ných závad na pěti strojích. I když byly drobné, 
některé nás pěkně potrápily, ale 20. dubna 2019 
jsme překročili hranice zpět do České republiky.
Při odjezdu i příjezdu nás podpořila spousta lidí, kte-
ří nás díky dnešním technologiím podporovali celou 
cestu. Chtěl bych tímto za nás 5M ještě jednou moc 
poděkovat. Dělalo nám to ohromnou radost, když  
o nás byl takový zájem. A proto, až se probereme 
všemi fotografiemi, plánujeme udělat vyprávění pro 
veřejnost o naší cestě „Jawa jede k moři“.

Martin Lux

Vítání občánků v Klášterci nad Orlicí
V neděli 24. února 2019 od 13,30 hodin se uskutečnilo milé setkání - slavnostní vítání nových občánků 
obce. Poprvé v novém prostředí – obřadní síni Obecního domu. Nové občánky spolu s rodiči přivíta-
la v obřadní síni starostka obce paní Lenka Ševčíková a člen zastupitelstva, předseda SPOZ Zdeněk 
Bureš. Zúčastnilo se i hojně příbuzných z rodin vítaných občánků. Slavnostnímu rázu přispěly i děti 
z pěveckého souboru ORLIČKA ze základní školy pod vedením paní učitelky Olgy Kaláškové s kultur-
ním programem. Po kulturním programu s krátkým proslovem vystoupila paní starostka obce. Přivítá-
no bylo šest dětí: Lukáš Buryška, Josef Kalousek, Mia Foglová, Viktorie Poslušná, Matouš Toman  
a Laura Kalousová. Slavnostní setkání na fotografiích zdokumentovala slečna Svobodová. Příjemné 
setkání bylo zakončeno přípitkem starostky obce s rodiči. Novým občánkům obce přejeme hodně štěstí 
a zdraví a jejich rodičům hodně trpělivosti.                                                                             Z. Bureš, předseda SPOZ
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Aktuality z Klášterce nad Orlicí:
- děkuji místním i přespolním mysliv-
cům a hasičům za pomoc se zalesňová-
ním obecního lesa, zahrádkářům děkuji 

za pomoc s úklidem hřbitova a dětem ze školy za 
pomoc s úklidem obce v rámci akce „Den země“ 
- jsem ráda, že se i občané rozhlédli kolem svých 
domovů a po zimě uklidili, někteří pomohli  
i s obecními plochami
-neustále nás zlobí nepořádek v  okolí kontej-
nerových míst, upozorňuji, že odložení odpadu 
mimo kontejner je přestupkem proti vyhlášce obce 
a může být potrestáno, toto upozornění se netýká 
odložení pytlů s  plasty z  domácností v  předvečer 
svozového dne
- prosím vlastníky lesů podél cest, aby uklidili  
popadané stromy z krajnic a příkopů 
-na dotaz ohledně stavu silnice z Klášterce na Jed-
linu, vedoucí SÚS odpověděl, že na loňský nástřik 
byla dodána špatná emulze, v letošním roce bude 
opraveno a bude pokračováno s  touto opravou i 
dále ve směru na České Petrovice

-v poslední době přibývá požárů budov, nyní po 
skončení topné sezóny je čas na kontrolu komínů 
a spalinových cest, případně jejich opravu 
- žádost Sokola o umístění herních prvků pro malé 
děti u fotbalového hřiště byla vyřešena umožně-
ním vstupu do zahrady MŠ, která s  prostorem 
sousedí, do zahrady budou doplněny nové herní 
prvky a vstup bude umožněn při akcích pořáda-
ných na hřišti, za děti v zahradě budou zodpověd-
ní rodiče
- hurá máme zkolaudováno!, půl roku od dubna 
2018 do září 2018 trvala stavba zasíťování lokality 
21 rodinných domů - Matyášův kopec a půl roku 
do března 2019 trvalo dořešení geometrických 
plánů skutečného provedení stavby, jejich zapsá-
ní do katastru nemovitostí a kolaudační řízení 
vodovodu, kanalizace a komunikace, nyní byl 
osazen Distribucí ČEZ a.s. elektroměr veřejného 
osvětlení, můžeme tedy využít lampy k osvětlení 
cesty na nový hřbitov
- přeji všem krásné jaro a dostatek májových 
dešťů pro naše zahrady a stromky v lese

Lenka Ševčíková, starostka obce

Změny v legislativě týkající se likvidování odpadních vod 
Milí spoluobčané, řešení likvidace odpadních vod je a bude čím dál víc náročnější. Dovolte mi, 
abych vás informovala o některých změnách, které nastaly v legislativě týkající se likvidace odpad-
ních vod z bezodtokových jímek (žump).
Do doby před účinností novely vodního zákona (254/2001 Sb., o vodách), tedy do 1. 1. 2019 platilo, že 
majitelé domů musí prokázat, kolik odpadu nechali z žumpy odvézt (což by mělo odpovídat spotřebě 
pitné vody v  domácnosti). Pokud takový doklad nebyl předložen v  rámci kontroly, mohl vodoprávní 
úřad, tj. Městský úřad Žamberk, odbor životního prostředí, uložit pokutu až do výše 100 000 Kč. 
Novelou vodního zákona s platností od 1. 1. 2021 dojde ke změně, která stanoví, že ten, kdo akumu-
luje odpadní vody v bezodtokové jímce, je povinen zajišťovat její zneškodňování odvozem na čistírnu 
odpadních vod a na výzvu vodoprávního úřadu předložit doklady o odvozu odpadních vod za období 
posledních dvou kalendářních let (tj. od 1. 1. 2019). Odvoz může provádět pouze provozovatel čis-
tírny odpadních vod nebo osoba oprávněná podle živnostenského zákona. Ten, kdo provede odvoz, je 
povinen tomu, kdo akumuluje odpadní vody v bezodtokové jímce, vydat doklad, ze kterého je patrné 
jméno toho, kdo akumuluje odpadní vody v bezodtokové jímce, lokalizaci jímky, množství odvezených 
odpadních vod, datum odvozu, název osoby, která odpadní vodu odvezla, a název čistírny odpadních 
vod, na které budou odpadní vody zneškodněny. Pokud je bezodtoká jímka vyvážena na čistírenské za-
řízení akciové společnosti Vodovody a kanalizace Jablonné nad Orlicí, je realizace odvozu podmíněna 
smlouvou s vlastníkem jímky nebo s tím, kdo odpadní vody z jímky na čistírnu odpadních vod vyváží. 
Vzhledem k výše uvedenému tedy skončí možnost likvidace odpadních vod na zemědělskou půdu.
V obci, která není centrálně odkanalizována, lze předpokládat vyšší četnost těchto kontrol než tam, kde 
je likvidace odpadních vod vyřešena. Při těchto činnostech zaručuje zákon úředníkům přístup na poze-
mek, kde se kontrolovaná bezodtoková jímka nachází. Pokud je bezodtoká jímka řádně provozována a 
pravidelně vyvážena, je tento způsob likvidace odpadních vod i nadále legální avšak zároveň nejdražší. 
Jen pro informaci - jednotné stočné v roce 2019 činí v rámci působnosti akciové společnosti Vodovody 
a kanalizace Jablonné nad Orlicí 38,70 Kč/m3 + 15 % DPH. Vývoz žumpy fekálním vozem činí cca 250 
až 300 Kč/m3 + 15 % DPH.
Za likvidaci odpadních vod je odpovědný každý vlastník nemovitosti sám. Likvidace odpadních vod je 
zajištěna několika způsoby. V části naší obce je vybudována kanalizace s likvidací odpadních vod na čis-
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tírně, tuto kanalizaci vlastní a provozuje VaK Jablonné nad Orlicí a. s. Někteří vlastníci nemovitostí mají 
bezodtokové jímky, někteří mají domovní čistírny odpadních vod a někteří septiky. Ke všem řešením je 
vodoprávním úřadem při stavbě nemovitosti stanoven způsob řešení likvidace odpadních vod, který je 
závazný. Obec je vlastníkem kanalizace v části zvané Čertovka, kde bylo povoleno pří výstavbě napojení 
septiků rodinných domů do dešťové kanalizace. Současná legislativa toto již neumožňuje, proto muselo 
být v této části obce rozhodnuto o stanovení a vybírání stočného, dále musí být stanoven plán financová-
ní obnovy kanalizace. Stávající povolení k vypouštění odpadních vod do volné výpustě spolu s dešťovou 
vodou je na omezenou dobu, proto se obec snaží o vybudování splaškové kanalizace v této a případně 
dalších částech obce. 
Cílem tohoto článku bylo vás informovat o legislativě spojené s likvidací odpadních vod. Věřím, že se 
všichni budeme chovat k našemu životnímu prostředí zodpovědně.

Lenka Ševčíková, starostka obce Klášterec nad Orlicí

Informace z jednání zastupitelstva obce Klášterec nad Orlicí
Jednání dne 27. 2. 2019 
Zastupitelstvo obce Klášterec nad Orlicí:
zz schvaluje seznam bodů zápisu do kroniky obce 

za rok 2018
zz bere na vědomí zprávu o požární ochraně v obci 

za rok 2018
zz bere na vědomí informace o stavu a plánech re-

konstrukce kostela Nejsvětější Trojice v Klášterci 
nad Orlicí
zz schvaluje v  průběhu tohoto volebního období  

r. 2019-2022 finanční podporu rekonstrukce kos-
tela ve výši max. 800 tis. Kč, v každém kalendář-
ním roce bude částka dotace od obce upřesněna 
podle výše získaných dotací z grantových progra-
mů, finanční spoluúčast obce bude v kalendářním 
roce činit max. 20% z celkové investované částky 
do oprav kostela
zz schvaluje rozpočet obce na rok 2019, kdy příjmy  

činí: 26  246 812 Kč, výdaje činí 25  246 804 Kč,  
přebytek ve výši 1  000  008 Kč bude použit na 
splátku úvěru. Závazným ukazatelem pro obec na 
straně výdajů je paragraf.
zz schvaluje rozpočet MŠ a ZŠ na rok 2019. Pří-

spěvek na provoz příspěvkových organizací MŠ  
a ZŠ poskytovaný zřizovatelem Obcí Klášterec 
nad Orlicí činí: MŠ 480 000 Kč, ZŠ 2 664 522 Kč 
s  účelovým určením 1  575  000 Kč na provozní 
výdaje, 387 500 Kč na financování výjimky z po-
čtu žáků, 37 500 Kč na vrátného a 664  522 na 
program VVV. Zároveň schvaluje tyto částky pro 
příspěvkové organizace jako závazné ukazatele 
hospodaření na rok 2019. 
zz souhlasí s  čerpáním částky 100 tis. Kč z  re- 

zervního fondu Masarykovy základní školy Klášte-
rec nad Orlicí k dalšímu rozvoji činnosti školy - na 
obnovu vybavení tříd, nákupu nábytku, lavic, židlí  
a dlouhodobého drobného hmotného majetku
zz schvaluje inventarizační zprávu o provedení 

řádné inventury majetku obce ke dni 31. 12. 2018 

a bere na vědomí inventarizační zprávy MŠ a ZŠ 
zz schvaluje v  souladu s § 102 odst. 2 písm. p) 

zák. č. 128/2000 Sb., o obcích, účetní závěrky 
svých příspěvkových organizací Mateřské ško-
ly IČ 75017369 a Masarykovy základní školy IČ 
75018047 k 31. 12. 2018 viz protokoly o schválení 
účetní závěrky, schvaluje dle § 30 zák. č. 250/2000 
Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpo-
čtů převedení zisku MŠ ve výši 10  978,54 Kč do 
rezervního fondu MŠ. Zastupitelstvo obce schva-
luje dle § 30 zák. č. 250/2000 Sb., o rozpočtových 
pravidlech územních rozpočtů převedení zisku ZŠ 
ve výši 11 966 Kč do rezervního fondu ZŠ
zz schvaluje prodloužení některých nájemních 

smluv k bytům a přidělení bytu 
zz schvaluje zadat realizaci opravy střechy bytové-

ho domu Lhotka čp. 27 firmě Jirásek Klempířství, 
Letohrad, IČ 86698362 za cenu 951.054 Kč bez 
DPH, s  tím, že letos bude opravena ½ střechy a 
druhá bude opravena do konce června 2020. Dále 
zastupitelstvo schvaluje uzavřít smlouvu s firmou 
Uhrin na opravu a vyvložkování komínů bytového 
domu Lhotka čp. 27
zz schvaluje výpočet k OZV č. 3/2017 – Rozúčto-

vání nákladů na sběr a svoz netříděného komunál-
ního odpadu za rok 2018
zz schvaluje výroční zprávu o poskytování infor-

mací podle zákona č. 106/1999 Sb
zz ruší své usnesení č. 64/19 ze dne 30. 1. 2019 o 

schválení prodeje pozemku parc. č. 3257/4
zz schvaluje smlouvu o podmínkách provedení 

stavby č. S/OM/3566/19/HM mezi obcí Klášterec 
nad Orlicí a Pardubickým krajem o záboru 18 m² 
z pozemku parc. č. 626/1 v rámci modernizace sil-
nice III/31218
zz schvaluje smlouvu o zřízení věcného břemene – 

služebnosti IV-12-2016639/VB/1, Klášterec nad 
O. 1300/2, Kalous-nové OM, mezi obcí Klášte-
rec nad Orlicí a ČEZ Distribuce, a.s. na pozemku 



SOUSEDSKÉ LISTY 5

parc. č. 1301, rozsah věcného břemena je určen 
GP č. 1168-735/2018
zz schvaluje smlouvy o dodávce vody do objektů 

obce mezi společností Vodovody a kanalizace Jab-
lonné nad Orlicí, a.s. a Obcí Klášterec nad Orlicí
zz ukládá starostce obce projednat znovu návrh 

obce na řešení pozemku křižovatky v  Potocích  
s  p. Kodytkem s  tím, že nesouhlasí s  převodem 
poz. parc. 3858 a 3859
zz souhlasí v  rámci územního řízení se stavbou 

Pastviny – splašková kanalizace s likvidací splaš-
kových vod na ČOV Klášterec n. O. 

Jednání dne 27. 3. 2019 
Zastupitelstvo obce Klášterec nad Orlicí:
zz bere na vědomí zprávu Policie ČR o bezpečnost-

ní situaci v obci za r. 2018.
zz schvaluje dohodu mezi Úřadem práce ČR, 

IČ 72496991 a Obcí Klášterec nad Orlicí IČ 
00279021 o vytvoření pracovních příležitostí 
v  rámci veřejně prospěšných prací a poskytnutí 
příspěvku č. UOA-V-11/2019
zz schvaluje prodloužení nájemních smluv k  ně-

kterým bytům, schvaluje přidělení bytu
zz bere na vědomí informace o pokračování pří-

pravy rozšíření kanalizace v obci
zz schvaluje výběr stočného dle množství odebra-

né vody v  roce 2018 a ukládá p. místostarostovi 
připravit informaci pro občany, kterých se výběr 
stočného týká.
zz schvaluje zadání vypracování PD pro žádost o 

povolení odstranění budov bývalých kasáren
zz schvaluje a požaduje zařazení komunikace na 

poz. parc. č. 3241/13 do pasportu místních komu-
nikací Obce Klášterec nad Orlicí
zz schvaluje napojení vlastníků stavebních po-

zemků v  lokalitě RD Matyášův kopec na poze-
mek místní komunikace parc. č. 3241/13 v  k. ú. 
Klášterec nad Orlicí. V případě žádosti o napojení 
sjezdem na místní komunikaci parc. č. 3241/13 
v  jiném místě než byl vybudován sjezd obcí dle 
PD, obec souhlasí v  případě dodržení podmínek 
stanovených vyjádřením DI Policie ČR a dále, že 
sjezd bude vybudován na již stávající asfaltobe-
tonový povrch komunikace stejným provedením, 
jako jsou vybudovány sjezdy obcí.
zz schvaluje uzavřít smlouvu o dílo na dodávku vý-

měny oken ve 2. a 3. třídě ZŠ s firmou DOMETT 
s.r.o., IČ 26003619 dle nabídky č. N19B00083E, 
výměna proběhne v období letních prázdnin
zz schvaluje poskytnutí finančního daru z rozpoč-

tu obce na rok 2019 Sidemotokros klubu Klášterec 
nad Orlicí v AČR, IČ 47502941 ve výši 5 000 Kč
zz bere na vědomí informace starostky z  jednání 

VH Sdružení obcí Orlicko
zz schvaluje uzavření darovací smlouvy, kdy  

p. Ing. J. Š., Ph.D, daruje obci Klášterec nad Or-
licí částku 38  328 Kč na kovanou mříž do kaple  
sv. Anny na Čiháku
zz schvaluje smlouvu o zřízení věcného břemene – 

služebnosti IV-12-2016949/VB/1, Klášterec n/O, 
3191, Dvořáková - nové OM, mezi obcí Klášterec 
nad Orlicí a ČEZ Distribuce, a. s. na pozemku 
parc. č. 3197/1 a 3404, rozsah věcného břemena 
je určen GP č. 1184-842/2018
Celé znění zápisů a usnesení ze zastupitelstva 
obce je pro občany k  nahlédnutí na obecním 
úřadě, usnesení je zveřejněno na www.klaste-
recnadorlici.cz

Zpracovala: Lenka Ševčíková, starostka obce 

INFORMACE 
o zásadách a způsobu hlasování 

ve volbách do Evropského parlamentu 
ve dnech 24. a 25. května 2019 

na území České republiky

VOLBY SE KONAJÍ 
v pátek 24. května 2019 

od 14,00 hodin do 22,00 hodin 
v sobotu 25. května 2019 

od 8,00 hodin do 14,00 hodin
Voličem je 
- občan ČR, který alespoň 25. května 2019 do-
sáhne věku 18 let
- občan jiného členského státu EU, který ale-
spoň 25. května dosáhne věku 18 let a je nej-
méně od 10. dubna 2019 přihlášen k trvalému 
nebo přechodnému pobytu na území ČR.

POZOR – ZMĚNA volební místnosti 
v Klášterci nad Orlicí. 

Po změně sídla obce a obecního úřadu bude 
NOVĚ VOLEBNÍ MÍSTNOST v  Obecním 
domě čp. 167 – obřadní místnost Obecního 
úřadu (přízemí vlevo). 
Způsob hlasování: na vybraném hlasovacím 
lístku může volič nanejvýš dvěma kandidátům 
udělit preferenční hlas, zakroužkováním jejich 
pořadového čísla.
Voličům zapsaným v seznamu voličů pro volby 
do Evropského parlamentu budou nejpozději 
do 21. 5. 2019 dodány hlasovací lístky do poš-
tovních schránek.

Obecní úřad Klášterec nad Orlicí
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Ledříček zve na premiéru
Máte doma děti školou povinné a chodíte na tříd-
ní schůzky? Nebo jste školní lavice sami nedáv-
no opustili? Nebo se snad věnujete nelehkému 
úkolu vzdělávat a vychovávat dnešní mládež jako 
pedagogičtí pracovníci? Nejen pro vás připravil 
divadelní soubor Ledříček při TJ Sokol Klášterec 
inscenaci hořké komedie současného německého 
autora Lutze Hübnera s titulem 

ÚČA MUSÍ PRYČ!, 
kterou uvede v premiéře 

v sobotu 11. května v 19:30 
v klášterecké sokolovně. 

V režii Václava Štefka na jevišti uvidíte Ivanu Kris-
tejnovou, Zuzanu Dobešovou, Simonu Šenkýřo-
vou, Ladislava Duška, Martina Černocha a Lucii 
Plevákovou. 
Přijďte se pobavit a zároveň zamyslet nad problé-
my výchovy dnešních dětí a vychovanosti někte-
rých dnešních rodičů. 
(Upozorňujeme však, že hra není příliš vhodná 
pro děti do 12 let).

Václav Štefek, vedoucí souboru
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V březnu 2019 oslavila 
významné životní jubileum 

95 let 
paní VĚNA JURENKOVÁ 

z Pastvin - Vejdova. 

Naší babičce přejeme 
hodně zdraví, životního 
elánu a dobré nálady! 

Dcera Věna 
a vnoučata s rodinami

Beseda s důchodci 
v Klášterci nad Orlicí

Dne 31. března 2019, netradičně v  neděli, se 
uskutečnila v  klášterecké sokolovně tradiční 
společenská událost „Beseda s  důchodci.“ Sbor 
pro občanské záležitosti ve spolupráci s paní sta-
rostkou věnuje přípravě této akce dlouhodobou 
pozornost, zejména pak zabezpečení kulturního 
programu. Stejně tak tomu bylo i při přípravě le-
tošní besedy. Nebylo jednoduché zajistit vhodný 
termín a na tento termín pak kulturu. Nakonec 
se to podařilo, a tak na neděli 31. 3. 2019 obdr-
želo asi 150 kláštereckých důchodců pozvánku na  
setkání seniorů obce, na již výše zmíněnou Besedu 
s důchodci. 
Pozvání nakonec přijalo a odpoledního setká-
ní se zúčastnilo 80 účastníků. Besedu zahájil v 
13,30 hodin přivítáním účastníků předseda SPOZ  
Z. Bureš. Po krátkém úvodním slovu dostaly pro-
stor děti z naší MŠ. Pod vedením paní ředitelky 
Řehákové a paní učitelky Dolečkové předvedly pro 

své babičky a dědečky pásmo písniček a básniček. 
Jejich snažení bylo odměněno upřímnými úsmě-
vy a potleskem. Poté následoval proslov starost-
ky obce paní Lenky Ševčíkové. V něm seznámila 
přítomné důchodce s průběhem roku 2018 v obci, 
s  investičními akcemi, se správou obce v  oblasti 
školství, kultury ale i běžného provozu a údržby 
majetku. Přidala i plány pro rok 2019 a záměry 
pro současné volební období. Svůj proslov zakon-
čila přípitkem s důchodci s přáním všeho nejlepší-
ho, dobrého zdraví a spokojenosti. 
Pak následovala přestávka, kdy byla k  průběžně 
podávanému občerstvení nabídnuta účastníkům 
káva, čaj, ale i víno či pivo. Po přestávce následo-
val hlavní kulturní program. Ten pro letošní rok 
obstaral hudební soubor BIG BAND ZUŠ Žam-
berk. Soubor vede pan Jan Hovorka z  Klášterce, 
v  samotném souboru účinkují mladí Klášteráci 
Zdeněk Kalous a Pavel Kalášek. 
Pan Hovorka však zpestřil vystoupení BIG BANDu  
i překvapením, když ke spolupráci v  rámci pro-
gramu přizval další klášterecké hudebníky,  
p. Vladislava Tobeše a pana Jiřího Malého, což 
mělo skutečně velký úspěch a ohlas. Že byla vol-
ba zajistit odpolední kulturní program vystoupe-
ním orchestru BIG BAND ze Žamberka správná,  
to potvrdili samotní účastníci besedy bezprostřed-
ně po skončení programu. 
Letošní beseda úspěšně proběhla, brzy budeme 
přemýšlet o programu na rok 2020. Závěrem člán-
ku bych rád vyjádřil poděkování všem, kteří tuto 
akci pomohli zabezpečit. Panu Uhlířovi – sokolní-
kovi za přípravu sokolovny, kolegyním ze SPOZu 
za výzdobu a občerstvení, p. Tobešové za květiny 
– dar dohlížecího výboru Konzumu, hasičům –  
M. Sabotovi za dopravu, žákům ZŠ za roznášení 
občerstvení, O. Janečkovi za ozvučení a samozřej-
mě paní starostce Lence Ševčíkové.

Z. Bureš, předseda SPOZ
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12. března letošního roku klášterští důchodci opět 
vyrazili na Kašparku. Účast byla sice pozname-
nána chřipkovým onemocněním, ale přesto bylo 
veselo. Jídlo bylo výtečné, obsluha usměvavá, 
k  poslechu i zpěvu hrály tři harmoniky a kytara. 
Dobrou náladu podpořilo i pěkné počasí a úžasné 
výhledy do kraje. Jednou větou – pohlazení pro 
duši. A už se těšíme na další podobné akce.

 Miloš Sibera

Není to tak dávno… ( 72 ) 

Opravdu to není moc dávno, co se po našich silni-
cích proháněla auta všemožných značek, dnes už 
skoro zapomenutých. Airovky, Tatraplány, DKV, 
Populáry, Tatrovky, Pragovky, Minory, maličké  
Fiátky, později Wartburgy, Volhy, Moskviče… 
Vzpomínáte? Jak by ne, vždyť to bylo nedávno. Ale 
vše se najednou změnilo.
11. dubna letošního roku jsem s  pastvinnými 
důchodci navštívil automobilku v  Kvasinách. A 
všichni jsme utrpěli pořádný šok. A já jsem pro-
hlásil, že náš život asi plynul v  pravěku. V  kraji, 
kde ještě před sto léty klapaly v chalupách dřevěné 
stavy a můj děda s babičkou neměli nikdy kolo a 
také na něm neuměli jezdit, dnes vyrábíme auta 
takovým způsobem a rychlostí, že nad tím zůstá-
vá rozum stát. 8500 lidí ve třech směnách vyrábí 
každý den 1200 automobilů, které denně odváží 
10 vlaků a 100 kamionů. Ale ani tento počet lidí 
by mnoho nesvedl, kdyby s  nimi výrobní úkoly 
neplnilo 900 automatických robotů. Vždycky jsem 
si myslel, že na každé výrobní lince se montuje je-
den typ vozu a nějaký čas vždy ve stejné barvě. Ani 
náhodou. Kvasiny současně vyrábějí sedm druhů 
vozidel a celkový počet volitelných modifikací se 
pohybuje kolem sedmi tisíc! Na lince tak vidíte 
bez jakéhokoliv zdržení Kodiag, Karog, španěl-
ský Seat, opět nějaká škodovka, VW atd., každý 

vůz v  jiné barvě, řízení vpravo, vlevo, různé mo-
tory, čtyřkolka, panoramatická střecha… Kolem 
se pohybují dělníci v  bílých tričkách a kalhotách 
(už jste viděli automechanika v bílém?), další sku-
pina v  zeleném, další oranžová. Materiál přiváží 
nádeníci – malé elektrické mašinky, za sebou ně-
kolik vozíků. Nikdo je neobsluhuje, sami zajedou 
do automatického skladu, kde si naloží potřebné 
díly pro vyráběné typy, zavezou na určená místa 
montáží, sami vyloží. Pokud se jim na neskuteč-
ně čistých chodbách někdo, nebo něco naplete 
do cesty, spouštějí muziku nebo i zastaví. Pokud 
potřebují nabít baterie, zajedou si do boxu, do-
bijí se a pokračují. Roboty, které rovněž pracují 
dle objednávek zákazníků se všemi typy vozidel 
současně, sami si vyměňují náčiní a nástroje a vše 
rovněž kontrolují. Svářecí roboty si sami vyměňu-
jí a čistí svářecí hroty a následně je každý bodo-
vý svár zkontrolován laserem. Naprogramování 
celého výrobního procesu dělají pro automobilku  
specializované firmy a trvá někdy až půl roku. 
Dlouho bych mohl ještě vyprávět.
A aby toho nebylo málo – po automobilce jsme ušli 
3,5 km, na sobě reflexní vesty, na uchu připevněné 
sluchátko a průvodce si vypravoval do náhlavního 
mikrofonu a my vše dokonale slyšeli. A mně jen 
napadlo srovnávat. Často zápasíme s  telefony,  
počítači, televizory, či jiným zařízením, zatím  
co jiné mozky už zvládají technologie z říše snů.

 Miloš Sibera

České Petrovice

Z jednání zastupitelstva 
 Koncem loňského roku byl pořízen pro potřeby 
obce starší traktor. To byl první krok ke zkvalitně-
ní podmínek pro udržování krásnějšího vzhledu 
naší obce. Zima skončila, nová sezóna začala a 
zastupitelé byli postaveni před problém další do-
sluhující techniky pro údržbu obce. Byl proto po-
řízen nový křovinořez, nová sekačka a transportní 
kontejner na přepravu materiálu s vyklápěcí lžící. 
Novou techniku si převzali obecní zaměstnanci 
a už teď ji plně využívají ke zkrášlování a údržbě 
naší vesnice.
První měsíce roku jsou ve znamení plánování, 
příprav projektů a dotačních titulů. Jedním z pro-
jektů je dotace od MAS ORLICKO na vybavení zá-
zemí chaty u koupaliště. Kromě vybavení kuchyně 
chaty, plánujeme zvelebení dětského hřiště, dopl-
nění dětských atrakcí, terénní úpravy a zatrubnění 
části potoka. Dále se připravuje projektová doku-

Výjezdní zasedání



SOUSEDSKÉ LISTY 9

mentace na opravu požární nádrže a jedním z dal-
ších projektů, kde bychom rádi využili některý 
z dotačních titulů, je projekt a realizace výstavby 
bytu nad prodejnou. Byt by poté sloužil nájemci 
prodejny. 
V poslední době se sešlo několik žádostí na připo-
jení na obecní vodovod. Zatím se problém s  ne-
dostatkem podzemní vody naší obce ještě úzce 
nedotýká. Protože nám ale není lhostejná situace 
ohledně sucha a úbytku kapacity podzemních vod, 
připravuje se monitoring na zásobu vody ve vrtu 
obecního vodovodu. Nechceme hodnotit pouze 
spotřebu vody na výstupu, ale musíme zhodnotit 
i hladinu vody ve vrtu během spotřeby. Potom bu-
deme schopni vyhodnotit závažnost situace a nut-
nost podniknout další kroky.
V těchto dnech finišují práce na vybudování oplo-
cení sběrného dvora v  bývalém areálu teletníku. 
Sběrný dvůr bychom rádi dokončili do konce dub-
na. I na tento projekt nám poskytlo dotaci MAS 
ORLICKO. Sběrný dvůr bude otevřen v  dopo-
ledních hodinách, každou první sobotu v měsí-
ci. Do sběrného dvora bude přijímám elektrood-
pad, velkoobjemový odpad (nábytek a koberce) 
nebezpečný odpad (plechovky od barev…) a že-
lezo. Likvidaci stavební suti si musí každý zajistit 
sám. 

Den země
 Tak jako každoročně, i letos musíme poděkovat 
základní škole v Klášterci nad Orlicí, za zorgani-
zování akce „Den země“. Při této záslužné akci 
sbírají děti odpadky nejen podél petrovického 
potoka a tím se významně podílejí na ochraně ži-
votního prostředí. Takže ještě jednou - děkujeme!
 
Hříchy pejskařů
 A máme tu nejkrásnější období roku – přišlo jaro. 
S jarem však roztátý sníh odhalil hříchy pejskařů, 
kteří v zimě nesbírali menší, či větší hromádky 
po svých mazlíčcích. Nemůžeme se proto divit 
rozzlobeným sousedům, ale i návštěvníkům naší 
vesničky, kteří si z krásné procházky, přinesli kro-
mě příjemných dojmů i nepříjemný „dáreček“ na 
botách. Na toto téma bylo napsáno a oddiskuto-
váno mnohé. Na Facebooku se dokonce sdružují 
odpůrci a se špetkou recese, ale o to důrazněji hro-
zí, že psům vyhlásí válku. Mohou za to ale pejsci? 
Určitě ne. Apelujme tedy na nezodpovědné maji-
tele pejsků: „Sbírat exkrementy vašich mazlíčků 
není ostuda. Ostuda je nechat je ležet na cestě, na 
trávníku nebo na dětském hřišti, či dokonce pís-
kovišti.“

Vítání občánků
24.2.2019 jsme přivítali nového občánka Českých 
Petrovic. Novým občánkem je holčička, Nikol  
Paciorková. Narodila se 23.7.2018 v  Ústí nad  
Orlicí, odkud si Nikolku odvezli šťastní rodiče, 
Marcela Fišerová a Pavel Paciorek. 

MDŽ
Dalším důvodem pro příjemné sousedské pose-
zení byla oslava MDŽ, pořádaná Novým klubem. 
Oslava proběhla 17.3.2019 na chatě u koupaliště. 
Součástí a určitě i hlavním bodem setkání bylo 
vystoupení našich dětí. Pro tento den si děti, pod 
vedením Adriany Kočové, připravily přehlídku 
profesí. Ke každé profesi sestavila paní Kočová 
vtipný komentář a výsledkem byla milá a humo-
rem naplněná přehlídka, kterou jsme si užili nejen 
my diváci, ale i vystupující děti. 

 Jana Luxová (fotografie Marcela Břízová)
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Odpadky, prázdné obaly a čistota našeho prostředí
I letos, poté co se vytratil sníh, ukázal se všechen odpad (plastové obaly, papíry, krabice, skleněné lah-
ve…), který byl minulé léto a v průběhu zimních měsíců, neukázněnými návštěvníky našeho regionu od-
ložen, nebo i vyhozen přímo z projíždějících automobilů na katastru naší obce. Zejména, příkopy a meze 
podél komunikací se pyšnily těmito nežádoucími ozdobami. Opět se spousta z Vás rozhodla, prakticky 
nezištně ten nepořádek odstranit a zlikvidovat. Děkuji všem občanům, kteří nám většinou anonymně 
s řešením tohoto nešvaru každoročně významně pomáhají, zejména žákům základní školy z Klášterce 
nad Orlicí pod vedením p. učitele Radka Horny a žambereckým sportovcům (vodákům) pod vedením 
Vaška Jedličky. Vedení obce i naši občané tyto aktivity vnímají. Dokonce se mi zdá, že každoročně se 
do úklidu zapojuje více dobrovolníků. Paradoxem je, že ti kteří náš kraj navštěvují a obdivují přírodu, 
klid a čisté prostředí, tedy turisté, tady většinou ten nepořádek nechají. Věřím, že takových je jen mizivé 
procento z toho počtu lidí, kteří nás celkově za sezonu navštíví.
Vodní záchranná služba, bude letos 25.5. opět organizovat akci Čisté Pastviny, zaměřenou na sběr 
a odstranění odpadků a jiných nežádoucích předmětů v prostoru zátopového pásma podél břehů 
vodní nádrže. Akce se tradičně účastní spousta dobrovolníků téměř z celého okresu. Kdo bude mít chuť 
a náladu se připojit, bude jistě vítán. Na akci v květnu upozorní rozvěšené plakáty. 
Všem Vám, kterým záleží na čistotě našeho okolí, jménem našich občanů a jménem obce děkuji.
 Starosta obce Pastviny, L.Škůrek

Třídění a nakládání s odpadem v Pastvinách
Tato problematika je tak jako i v  jiných obcích a městech, i v Pastvinách nekonečné téma. Snižování 
množství komunálního odpadu a zpětné využití tříděného odpadu je jedinou smysluplnou cestou. No-
vely vyhlášek, zákonů a různých nařízení ukládají obcím další povinnosti v  této oblasti a náklady na 
likvidaci a svoz stále rostou….
Třídit odpad může každý bez rozdílu věku….. Chce to jen chtít třídit a svým příkladem vychovávat naše 
nástupce. Do jisté míry je to i o hospodárnosti – skutečně si musíme domů z nákupu přinést tolik pytlí-
ků, igelitek, krabiček, papírů, obalů??? Z mé zkušenosti – někdy je potom těch obalů objemově více, než 
je objem vlastních zakoupených potravin. Je to podivná doba, sami sebe utápíme v odpadcích. Možnou 
cestou, jak množství odpadu snižovat, je odpad třídit a recyklovat. Jsme k tomu nabádáni nejen zákony 
EU a České republiky, ale především i obecní vyhláškou. Dle statistických čísel a výkazů nám množství 
vytříděných odpadů v obci mírně stoupá. Postupně se to všichni učíme a začínáme s odpadky pracovat 
jako s opakovaně využitelnou surovinou. Bohužel, já i zaměstnanci obce, se kterými likvidaci odpadků 
řešíme, prakticky denně zjišťujeme, že stále téměř polovina obsahu kontejnerů určených na směsný 
komunální odpad, jsou plasty, papíry a sklo. Někdy se tam objevují i kovy a bioodpad. Jsem přesvědčen, 
že pořád netřídíme, tak jak bychom mohli a většinou je důvodem pouze nezájem, nebo lenost.
 Děkuji. L. Škůrek starosta

Akce v SC škola Pastviny
Obecní ples v polovině ledna je vždy takovým spo-
lečným přivítáním nového roku. Skvělá hudba, 
bohatá tombola a letos poprvé i velmi netradiční 
vystoupení snad pobavilo většinu přítomných. 
V únoru následoval nyní již tradiční ples myslivec-
ký s jejich parádní výzdobou a výborným zvěřino-
vým „meny“. Tombola obohacená zvěřinou byla 
samozřejmostí.
Březen plesovou sezónu ukončil oblíbeným Pyža-
movým bálem a Maškarním karnevalem pro děti.
S přivítáním jara se již po několikáté konala Noc 
s  Andersenem, zábavné čtení pro děti všech vě-
kových kategorii a možnost přespání v  dětských 
klubovnách. Za připomenutí určitě stojí i cesto-
pisná beseda: Výlet do Indie, které se odvážně 

zhostil Tomáš Brak. Zajímavé vyprávění o zážit-
cích s množstvím fotografií si přišlo poslechnout 
téměř čtyřicet zvídavých hostů. Malé občerstvení 
a neformální přístup vytvořily příjemnou atmo-
sféru. Výtěžek z  dobrovolného vstupného byl vě-
nován Ski klubu na ceny a dobroty, které budou 
potřeba například při Dětském dni.
Je po Velikonočních svátcích, pár dnů volna navíc 
určitě potěšilo každého a nadmíru krásné počasí 
začíná přát venkovním aktivitám. 
Pozornost jistě upoutalo „odemykání Pastvinské 
přehrady“ kde to vypadalo jako v létě. „Ze zimních 
kabátů rovnou do plavek“ bylo takřka doslovné. 
Určitě se letos jednalo o rekordní počet otužilců a 
troufnu si říci, že tam bylo snad k sedmdesáti od-
vážlivcům. 
Následující den se mohly vyřádit především děti 
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v areálu Na vleku, kde se konal sjezd horských kol 
a běh na sjezdovce.
Děkuji všem organizátorům věnujícím svůj volný 
čas i všem jejich pomocníkům, kteří se na akcích 
pro veřejnost podílejí a pomáhají, díky Vám to tu 
funguje a společensky žije.
Přeji všem krásné jaro, ideálně s vydatnými májo-
vými deštíky, ať se nám ta příroda trošku zazelená.

Barbora Jurčanová (správce SC škola)

Dětský karneval 
a noc s Andersenem
V  Pastvinách jsme měli trochu rušno. 16.3.2019 
se ve společenském centru Pastviny konal tradiční 
karneval pro děti. Přišlo kolem 35 dětí v různých 
maskách např. červená karkulka, sedm trpaslíků, 
Harry Potter, spousta princezen i prasátko Pepi-
na. Hrály se hry a hlavně tancovalo. I tombola byla 
díky ski klubu velmi bohatá.
Další akcí za podpory SC Pastviny a knihoven celé 
české republiky se u nás konala druhá NOC S AN-
DERSENEM.
Přišlo 26 dětí a jen málo jich odešlo domů spát. 
Byly připraveny soutěže, křížovky, noční stezka 
odvahy a hlavně čtení pohádek. Je to akce, kte-
rá se konala po 19. a zapojilo se 21 států (Itálie, 
Saudská Arábie, Austrálie, Řecko atd…) a celkem 
zažilo pohádkové dobrodružství mezi knížkami 
98.879 malých i velkých účastníků. Chtěla bych 
všem moc poděkovat za pomoc a těšíme se na dal-
ší akce.

Pro účely hlasování jsou zastupitelům přidělena 
tato čísla 1 – Ladislav Škůrek, 2 – Tomáš Brak, 3 
– Pavlína Faltusová, 4 – Pavel Friml, 5 – Veronika 
Luxová, 6 – Miroslav Lux, 7 - Lubomír Zverec

Zastupitelstvo obce Pastviny 
dne 2. 4. 2019 přijalo na svém zasedání tato

USNESENÍ

2019.2.1. zvolilo ověřovateli zápisu Lubomíra 
Zverce a Pavlínu Faltusovou.
hlasování: pro – 1,2,3,4,5,6,7 proti – 0, omluveni – 0 
2019.2.2. schválilo program jednání zveřejněný 
na úřední desce dne 26. 3. 2019.
hlasování: pro – 1,2,3,4,5,6,7 proti – 0, omluveni – 0 
2019.2.3. schválilo změnu č. 3 nájemní smlouvy 
o nájmu prostoru sloužícího k  podnikání (auto-
kemp „Kaplička“) ze dne 31.5.2016, jíž byl prona-
jat prostor na části poz. parcely č. 210/1 o výměře 
3173 m2 a parcele č. 198/3 o výměře 2663 m2 včet-

ně tří prodejních kiosků se železnou konstrukcí s 
dřevěným přístřeškem a inventářem, o zastavěné 
ploše 112 m2 na části parcely p.č. 198/3 s betono-
vým povrchem o výměře 193 m2. Součástí kempu 
je budova s recepcí a sociálním zařízením pro per-
sonál a návštěvníky kempu na stavební parcele č. 
831, vše zapsáno na LV 10001 pro k.ú. Pastviny u 
Klášterce nad Orlicí. Změna bude spočívat v před-
mětu nájmu a v  nově stanovené výši nájemného 
v souladu se z á m ě r e m, který byl schválen dne 
12. 2. 2019 usnesením č. 2019.1.5.1.
hlasování: pro – 1,2,3,4,5,6,7 proti – 0, omluveni – 0 
2019.2.4. vzalo na vědomí změny ve Vyhlášce 
321/2014 Sb. o rozsahu a způsobu zajištění 
 odděleného soustřeďování složek komunálních 
odpadů, ze kterých vyplývají nové povinnosti 
pro obec a pověřilo starostu zpracováním nové 
„Obecně závazné vyhlášky o stanovení systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívá-
ní a odstraňování komunálních odpadů a nakládá-
ní se stavebním odpadem“, tak aby tento předpis 
byl v souladu s aktuální legislativou.
2019.2.5.1. schválilo uzavření smlouvy na prodej 
pozemk. p.č. 1037/8 trvalý travní porost o výmě-
ře 152 m2 v k.ú. Pastviny u Klášterce nad Orlicí, 
zapsané na LV č. 10001. Cena pozemku byla sta-
novena ve výši 100,-Kč/m2. Záměr byl schválen 
12.2.2019 usnesením č. 2019.1.5.5. a následně 
zveřejněn v souladu s ustan. § 39 zák. č. 128/2000 
Sb. o obcích.
hlasování: pro – 1,2,3,4,5,6,7 proti – 0, omluveni – 0 
2019.2.5.2. schválilo plány kontrol kontrolního a 
finančního výboru pro kalendářní rok 2019.
hlasování: pro – 1,2,3,4,5,6,7 proti – 0, omluveni – 0 
2019.2.5.3. schválilo předloženou cenovou na-
bídku společnosti GeoFaN, Na Drahách 378, 
569 92 Bystré, IČ: 01677977 ze dne 25.2.2019 na 
zpracování pasportu veřejného osvětlení.
hlasování: pro – 1,2,3,4,5,6,7 proti – 0, omluveni – 0 
2019.2.5.4. schválilo Rozpočtovou změnu č. 1
hlasování: pro – 1,2,3,4,5,6,7 proti – 0, omluveni – 0 
2019.2.5.5. schválilo uzavření Darovací smlouvy, 
poskytnutí peněžitého daru ve výši 15.000,- Kč 
spolku SKI KLUB PASTVINY, se sídlem Pastviny 
32, 564 01 Žamberk, IČ: 61235075, prostředky 
budou určeny na sportovní a související činnost 
v roce 2019.
hlasování: pro – 1,2,3,4,5,6,7 proti – 0, omluveni – 0 
2019.2.5.6. schválilo z á m ě r uzavřít Dodatek č. 1 
smlouvy o nájmu nemovitosti sloužící k podnikání 
ze dne 24.5.2018 uzavřené mezi obcí Pastviny a 
Andreou Tulejovou, Lhotka 36, 561 82 Klášterec 
nad Orlicí, IČ: 06020488. Předmětem dodatku je 
doba trvání nájmu. Doba nájmu se prodlužuje od 
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1. 6. 2019 do 31. 5. 2020. 
hlasování: pro – 1,2,3,4,5,6,7 proti – 0, omluveni – 0 
2019.2.5.7. Schválilo dofinancování realizace 
projektu „Revitalizace Turistického infocentra 
Pastviny“ z  finančních prostředků obce. Akci 
realizuje svazek obcí „Rozvoj regionu obcí pod 
Zemskou branou“. Na projekt byla získána dotace 
z prostředků Pardubického kraje ve výši 450.000,- 
Kč.
hlasování: pro – 1,2,3,4,5,6,7 proti – 0, omluveni – 0 
2019.2.5.8. schválilo prodej části pozemku 210/1, 
kat. území Pastviny u Klášterce nad 
 Orlicí, o výměře 1120 m2, oddělené GP č. 1138-
361/2018, Klubu vodních sportů, z.s. Žamberk, 
IČ: 05512433. Cena pozemku byla stanovena ve 
výši 100,- Kč/ m2. Pozemek je prodáván za účelem 
výstavby budovy loděnice a souvisejícího zázemí 
pro provozování rekreačně sportovní činnosti. 
V  případě, že výstavba objektu nebude zahájena 
do 5 let od prodeje, bude pozemek v  původním 
stavu, za stejnou cenu odprodán zpět obci Past-
viny. Záměr prodeje byl zastupitelstvem schválen 
dne 21.12.2018 usnesením č. 2018.8.5.4.
hlasování: pro – 1,2,3,4,5,6,7 proti – 0, omluveni – 0 
2019.2.5.9. schválilo zamítnutí odprodeje nebo 
pronájmu pozemku, parc. č. 2154/10 kat.
 území Pastviny u Klášterce nad Orlicí ve vlastnic-
tví obce Pastviny.
hlasování: pro – 1,2,3,4,5,6,7 proti – 0, omluveni – 0 
2019.2.5.10. schválilo odkup materiálu a vybave-
ní využitelného v rámci provozu ATC Šlechtův pa-
louk, dle předloženého seznamu. Jedná se o sadu 
zámků FAB s klíči včetně náhradních + generální 
klíč a další materiál, celkem 22 položek (vybavení 
objektů v ATC). Odkup byl doporučen inventari-
zační komisí, která stav materiálu a jeho využitel-
nost vyhodnotila.
hlasování: pro – 1,2,3,4,6,7 proti – 0, omluveni – 5 
2019.2.5.11. vzalo na vědomí, objednávku 20 ks 
knih Orlickoústecko z  nebe + 20 ks přebalů se 
znakem obce. Publikace bude využívána jako věc-
ný dar pro občany obce při příležitosti životních 
jubileí a jiných vhodných výročích a příležitostech.
2019.2.5.12. schválilo odkup plech garáže za 
cenu železného šrotu, tedy 4000,- Kč od J.Š.
hlasování: pro – 2,3,4,6,7 proti – 0, zdržel se – 1, omlu-
veni – 5 
2019.2.5.13. schválilo s  účinností od 1.9.2019 
zvýšení ceny vodného (pitné vody) ze současných 
33,60 Kč/m3 včetně DPH na cenu 35,28 Kč/m3 

včetně DPH. Cena stočného zůstává ve stanovené 
výši 19,- Kč/m3 včetně DPH.
hlasování: pro – 1,2,3,4,6,7 proti – 0, omluveni – 5 

 Starosta: Ladislav Škůrek

Nebojte se požádat o pomoc
Pečujete o staršího člena Vaší domácnosti? 

Ubývají Vám s věkem síly a hůře se pohybujete? 
Vrátili jste se Vy, nebo člen Vaší domácnosti 

z nemocnice a potřebujete 
v rámci rekonvalescence pomoc a podporu?

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA PASTVINY 
VÁM JI NABÍZÍ.

Jako terénní sociální služba Vám veškerou pomoc 
a podporu poskytneme u Vás doma, ve Vašem při-
rozeném prostředí a společnými silami tak oddálí-
me případný odchod do pobytového zařízení. 
Pomůžeme Vám s běžnou údržbou domácnosti, 
v  oblastech péče o vlastní osobu a osobní hy-
gieny, nebo poskytneme podmínky pro osobní 
hygienu. Zajistíme Vám stravu a podporu při 
zprostředkování kontaktu se společenským 
prostředím (doprovod k lékaři, na úřady apod.).
Kontaktujte sociální pracovnici na telefonním čís-
le 730 899 903 a nebo 734 575 057 a zjistěte více 
informací o službách.

Společnými silami to zvládneme…
Mimo sociální služby nabízíme i základní sociál-
ní poradenství ZDARMA

17. dubna, na klášterecký 

DEN ZEMĚ, 
proběhla za podpory Obce výsadba živého plotu. 
Děkujeme žákům, rodičům i všem ostatním, kteří 
podali pomocnou ruku.

Masarykova ZŠ 
Klášterec n. O.
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S rýmy jsou šprýmy
aneb příběhy vysloužilého elektra

Naše škola se již po několikáté zapojila do projek-
tu Recyklohraní. Za jednotlivé vyhlašované úkoly 
získáváme body, které pak proměňujeme za učeb-
ní pomůcky, sportovní náčiní a další. 
Protentokrát neslo zadání název „S rýmy jsou šprý-
my aneb příběhy vysloužilého elektra“. Žáci měli 
zapojit fantazii, vcítit se do kůže staré ledničky, 
pračky, vysavače či jiného spotřebiče a napsat 
povídku, básničku či fejeton o tom, jak se o něj 
doma starali a co se s ním stalo, když dosloužil. 
Cílem úkolu bylo, aby si žáci uvědomili, že ži-
votnost elektrospotřebičů je v našich rukou  
a hodně záleží na našem zacházení s nimi. A že, 
když doslouží, může jejich život pokračovat pro-
střednictvím recyklace, využitím druhotných su-
rovin k výrobě nových produktů,…
K přečtení se vám dostává povídka Ivety Baierové, 
která byla vybrána jako nejlepší z prací žáků 9. tří-
dy napsaných pod vedením Mgr. Dany Brokešové.

 Za Masarykovu ZŠ Klášterec n. O. 
Petra Pospíšilová

Návštěva Hvězdárny 
a Planetária v HK 
V březnu se žáci 3., 4. a 5. třídy vydali do Hvězdár-
ny a planetária v Hradci Králové.
V digitálním planetáriu při pořadu vedeném lek-
torem pozorovali noční i denní oblohu. Virtuální 
průlet Sluneční soustavou poté žákům představil 
její celkové uspořádání. Navštívili také kopuli s 
dalekohledem a podívali se na Slunce. V hodinách 
přírodovědy a pracovních činností pak děti vyrá-
běly modely planet a kosmických lodí.
  Za Masarykovu ZŠ Klášterec n. O. 

Lada Kubíčková

Iveta Baierová
9. třída Masarykova ZŠ Klášterec nad Orlicí

Život Mýdlenky
 Jmenuji se Mýdlenka, jsem pračka koupena boháči ve 
slevě v Electro Worldu. Nevím, proč si vybrali mě, ale 
monžá je to kvůli mému krásnému designu.
 Povím vám, jak jsem vznikla. Bylo to v továrně, na 
bázi kovů a plastů jsem byla smontována a poté převeze-
na do mého dočasného domova, což bylo elektro.
 Mí noví majitelé zaplatili a vzali mě na vozík. Bohužel 
jsem jim při převozu do auta spadla, ale nic vážného 
se mi nestalo. Když mě konečně dali na vozík od auta, 
vyrazili jsme. Cesta byla klikatá a nelíbila se mi. Dojeli 
jsme a majitelé se mě snažili přemístit do jejich velikého, 
krásného domu.
 Pan Váňovský (můj majitel) musel zavolat svého sou-
seda, pana Keblíka. Pan Keblík přišel, pomohl a zůstal 
na kávu. Nechali mě zabalenou v kartonu v síni, protože 
na mě zapomněli. Pan Keblík do mě při odchodu nara-
zil, potom mě konečně odnesli do koupelny a rozbalili. 
Keblíkovi jsem se moc líbila. Bylo už pozdě, tak musel jít 
domů.
 V koupelně to bylo krásné a útulné. Majitelé se chystali 
ku spánku. Paní Váňovská si na mě ihned začala odklá-
dat věci, prací prostředky a další takové různé hlouposti. 
Připadala jsem si jako nějaký odkládací stolek, ne jako 
pračka. Ale to neměnilo nic na mém pocitu z mého nového 
domova a rodiny. 

 Druhý den mě ihned vyzkoušeli. Váňovská do mě na-
cpala velikou hromadu špinavého prádla, na prádlo do 
bubnu vhodila kapsli pracího gelu. Mně více chutná aviváž 
nebo prací prášek, ale kapsle až tak špatné nejsou. Na-
stavila program na praní, pohladila mě a odešla. Jelikož 
jsem pračka, miluji praní, ale někdy už nemůžu a točí se 
mi z toho hlava. Když jsem doprala, dala jsem to svým 
pípáním vědět. Vypnula mě a vyndala krásně voňavé, 
vyprané oblečení. Určitě na mě byla pyšná. I já na sebe, 
a dokonce jsem i voněla. 
 Paní Váňová mě zaměstnávala 4 x týdně. Několikrát 
jsem i „onemocněla“, tak mě dali na opravu a zase jsem 
mohla pracovat. Takto jsem fungovala sedm let do doby, 
než můj majitel uviděl lepší pračku než jsem já. Mrzelo 
mě, že mě vyměnili za jinou, lepší než jsem já, ikdyž 
jsem věděla, že jsem už moc stará. Váňovský volal panu 
Keblíkovi kvůli pomoci se stěhováním praček. Ten byl ale v 
Japonsku, tak zavolal panu Ovárkovi. Při mém stěhování 
na půdu se Ovárek zeptal Váňovského, jestli by mu mě 
nedal. Majitel řekl, že ne, že se pořád ještě mohu hodit.
 Nyní bydlím na půdě svého majitele a čekám na své 
další využití.
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Již v loňském roce jsme se rozhodli uspořádat pro žáky naší školy první pobytový lyžařský a snowboar-
dový výcvik, a tak se v neděli 17. března 43 žáků a 5 dospělých vydalo do Albrechtic v Jizerských horách. 
Hned od pondělního rána jsme si všichni užívali krásně upravené a téměř prázdné svahy Tanvaldského 
Špičáku na lyžích nebo snowboardech. Vyzkoušeli jsme běžky na zbytcích sněhu pod vedlejší sjezdov-
kou a ty zkušenější se vydali i na běžkařský výlet po hřebenech Jizerských hor. Besedovali jsme o bez-
pečnosti na horách, o chování na sjezdovce, o lyžařské výzbroji a údržbě lyží a především se všichni 
„vyřádili“ při společných chvílích na chatě U Špičáku. Rádi bychom úspěšný výcvik zopakovali zase  
za dva roky a prostřídali ho s tradičním výjezdovým do Českých Petrovic. 
  Za Masarykovu ZŠ Klášterec n. O. Yvona Franková

Úspěšný lyžařský výcvik
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Co nás potkalo ve školce
Zimní sezónu naši malí lyžaři zakončili opět na Bukové hoře v Červené Vodě. Ve školce proběhlo karnevalové 
veselí s kouzly a zábavu jsme si užili také při práci s pískovničkou, kdy jsme procvičovali motoriku rukou.

 Řeháková Soňa

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V MŠ 
Zveme veřejnost na Den otevřených dveří v MŠ v Klášterci nad Orlicí 

ke 40. výročí otevření MŠ školy.
V sobotu 22.června 2019 od 8,00 – 12,00 hod.

Prohlídka školy a ochutnávka netradičních pomazánek a salátů.



SOUSEDSKÉ LISTY16

SOUSEDSKÉ LISTY č. 150 - periodický tisk územního samosprávného celku, vydává Obec Klášterec n. O. 
ve spolupráci s obcemi Pastviny, České Petrovice, výtisků 275, číslo registrace MK ČR E 20477, 

e-mail: sousedskelisty@seznam.cz. 
Sazba a tisk - Tiskárna Kerschbaum, Hluboká 140, Žamberk. Uzávěrka příštího čísla 12. 6. 2019. Cena: 10,- Kč

Jarní hudební festival
Kdo navštívil v pátek 12. 4. 2019 kláštereckou sokolovnu, nelitoval. Jarní hudební festival s humo-
rem, romantikou a dobrou náladou zahájila pražská kapela JAKODOMA se svým frontmanem 
Dušanem Bitalou. 
Masarykova ZŠ Klášterec nad Orlicí a DPS Orlička přichystaly program, v němž se představily již zmíně-
ná kapela JAKODOMA s autorskými písněmi ve stylech folk - rock, blues a funky, místní sbory Orlička, 
Vlaštovičky ZUŠ Petra Ebena Žamberk, dále swingový a jazzový Small Band Žamberk, soubor Šesttet  
z Klášterce nad Orlicí. Z Jablonného nad Orlicí DPS dorazila Jabloňka a Podorlický dětský pěvecký 
sbor. Účinkující byli skvělí a díky posluchačům vznikla živá a spontánní atmosféra. Návštěvníci také 
mohli o přestávce podpořit žáky školy, kteří připravili nápaditý jarmark se spoustou originálních vý-
robků s jarní a velikonoční tématikou. Výtěžek z prodeje bude putovat na charitativní účely. Tuto akci 
se podařilo uskutečnit s podporou laskavých sponzorů. Děkujeme Obci Klášterec nad Orlicí, panu 
Ing. Janu Kohoutovi a firmě Alberon Letohrad s.r.o., panu Miroslavu Jirčíkovi a firmě 3D Fitness.
Festival finančně podpořil také Pardubický kraj v rámci dotace z programu Podpora kulturních aktivit 
v Pardubickém kraji na rok 2019.                                                                                            Olga Kalášková


